

Comunicato stampa

Eccellente risultato da interessi, forte performance di VIAC: la Banca WIR guarda a un anno di successo

Per l'esercizio 2025 la Banca WIR registra un'ulteriore crescita dell'utile a 17,7 milioni di franchi. Nonostante un contesto ancora impegnativo, il risultato lordo da interessi è nuovamente aumentato. Inoltre, la fintech VIAC contribuisce in modo significativo al successo. La banca cooperativa svizzera cresce sia nei crediti ipotecari sia nei depositi della clientela.

Basilea, 13 febbraio 2026 | Con un utile di 17,7 milioni di franchi, la Banca WIR supera il risultato dell'anno precedente dell'1,4%. «Questo risultato è frutto dell'attuazione coerente della nostra strategia – la combinazione di offerta bancaria e fintech – e di ottime prestazioni operative», commenta il CEO Matthias Pfeifer. Il totale di bilancio aumenta del 2%, raggiungendo 6,74 miliardi di franchi.

La crescita dei crediti ipotecari a oltre 5 miliardi di franchi (+2,8%) conferma la forte posizione di Banca WIR quale finanziatrice nel settore edilizio e immobiliare. «Questo incremento dimostra la nostra crescita prudente e di elevata qualità», afferma il CFO Mathias Thurneysen, richiamando anche l'aumento dei mutui in obbligazioni fondiarie: «Un vero marchio di qualità per il nostro portafoglio crediti.»

Anche i depositi della clientela crescono del 2,2%, superando i 4,7 miliardi di franchi. «L'offensiva avviata nel 2024 nel segmento dei clienti privati sta dando i suoi frutti», spiega Pfeifer. In diversi confronti, il «pacchetto bancario top» (conto/carta combinati) è stato premiato come l'offerta più conveniente della Svizzera, superando persino alcune neobanche. La Banca WIR si posiziona così come banca principale attrattiva per il ceto medio svizzero, restando fedele alla sua promessa di offrire condizioni di punta sui prodotti di risparmio («conto di risparmio plus» allo 0,75% nel 2025).

Ne risulta un margine di interesse lordo di 75,6 milioni di franchi (+2,1%), il valore più elevato nei oltre 90 anni di storia della banca. «In particolare, il posizionamento nel settore dei clienti privati contribuisce ulteriormente all'ottimizzazione della struttura del nostro bilancio, consentendoci di gestire con successo il saldo degli interessi, soprattutto in considerazione del contesto ancora difficile, in particolare per quanto riguarda la politica dei tassi d'interesse della BNS», spiega Thurneysen.

Forte performance di VIAC – base per un'ulteriore crescita

La crescita della fintech VIAC, che offre soluzioni previdenziali e di investimento in collaborazione con la Banca WIR e le sue fondazioni previdenziali, ha registrato un'ulteriore forte accelerazione nell'ultimo anno. Ciò si riflette nei risultati bancari, tra l'altro nei proventi da commissioni derivanti dall'attività di negoziazione di titoli e di investimento, che aumentano del 40% a 12,4 milioni di franchi. Il volume degli attivi in gestione («assets under management») di VIAC – sia nella soluzione previdenziale sia nel risparmio libero in titoli VIAC Invest – sale a 6,3 miliardi di franchi alla fine del 2025, grazie agli afflussi di nuovi capitali e alla buona performance delle borse.

Oltre alla soluzione previdenziale lanciata nel 2017 e più volte premiata per costi e performance, anche il risparmio in titoli libero VIAC Invest, introdotto nel dicembre 2024, riscuote grande successo. «Le reazioni dei nostri clienti sono tutte positive: la combinazione di semplicità, accessibilità e completa trasparenza dei costi convince e rende VIAC Invest il punto di ingresso ideale nel mondo degli investimenti», afferma soddisfatto Rene Ineichen, CEO di VIAC Invest.

Oggi oltre 147 000 clienti utilizzano le diverse offerte della fintech. Questa forte crescita della clientela costituisce una base solida per il 2026: In questo contesto, la Banca WIR prevede che VIAC continuerà a crescere più rapidamente del mercato nel settore previdenziale.

«Radicati nel ceto medio, ispirati dalle fintech e guidati da valori vissuti: questa è la nostra strada», riassume Pfeifer. «La combinazione tra Banca WIR e VIAC rappresenta un'offerta d'eccellenza per la clientela bancaria in Svizzera: la stabilità di una banca cooperativa solida con le condizioni di una neobanca.»

Focus sui risultati operativi – elevata disciplina dei costi

Il risultato delle commissioni derivanti dal sistema di compensazione CHW ammonta a 6,1 milioni di franchi (+4,8%), grazie a una promozione anniversario legata alla valuta WIR nell'anno precedente. Il calo del risultato dell'attività di negoziazione è riconducibile alla riduzione del portafoglio di trading completata lo scorso anno. «Come annunciato, ciò rende l'evoluzione degli utili più prevedibile», spiega Thurneysen. «Ne sono prova i risultati degli ultimi due anni, con una chiara focalizzazione sul core business operativo.»

La disciplina dei costi, che rimane elevata, si riflette in un aumento delle spese operative di appena il 3,5%. «Abbiamo continuato a investire in modo molto mirato nel futuro», sottolinea Pfeifer. Tra gli esempi figurano il lancio riuscito del nuovo Digital Banking, gli investimenti in VIAC e l'impiego dell'intelligenza artificiale (IA) per ottimizzare ulteriormente i processi. «Utilizziamo l'IA in settori che generano valore aggiunto per la nostra clientela e rendono più efficienti i processi interni», aggiunge il CEO.

Solida base finanziaria – prospettive prudentemente ottimistiche

La Banca WIR gode di un'ottima salute finanziaria. Con l'adesione al regime delle piccole banche entrata in vigore il 1° gennaio 2025, beneficia di alcune facilitazioni regolamentari. «Un ulteriore marchio di qualità, perché di questo passo possono beneficiare solo le banche particolarmente liquide e ben capitalizzate», spiega Thurneysen. Per quanto riguarda l'indicatore più importante, il leverage ratio, la Banca WIR soddisfa ampiamente il requisito regolamentare minimo dell'8,0% con un valore del 9,1%. I fondi propri computabili al 31 dicembre 2025 ammontano a circa 643,9 milioni di franchi (anno precedente: 627,4 milioni di franchi).

Sulla base del risultato d'esercizio 2025, verrà proposta all'assemblea generale una distribuzione di dividendo invariata di 11 franchi, che, calcolata sul corso di chiusura annuale del buono di partecipazione (482 franchi), corrisponde a un rendimento del 2,3% (esente da imposte se detenuto come patrimonio privato). Come già negli anni precedenti, il dividendo potrà essere percepito a scelta come «dividendo con reinvestimento» oppure come distribuzione in contanti.

Per l'esercizio in corso 2026, la Banca WIR traccia un quadro prudentemente positivo in un contesto che rimane impegnativo. «I rischi residui nell'attività di interesse continueranno a esistere anche in futuro, ma siamo ben preparati – non solo a questo – e possiamo anticipare con successo la politica dei tassi zero», afferma Pfeifer. «Inoltre, prevediamo che anche quest'anno VIAC genererà maggiori ricavi da commissioni».

Per eventuali domande:

Volker Strohm
Responsabile Corporate Communication | addetto stampa
medien@wir.ch
T 061 277 92 27
M 079 437 33 18

Banca WIR soc. cooperativa
Auberg 1
4002 Basilea
T 0800 947 947
www.wir.ch

Bilanz per 31. Dezember 2025
mit Vorjahresvergleich

Aktiven	1'000 CHF/CHW	1'000 CHF/CHW	Veränderung	
	31.12.2025	31.12.2024	absolut	prozentual
Flüssige Mittel	689'291	638'191	51'100	8.0%
Forderungen gegenüber Banken	19'299	16'724	2'575	15.4%
Forderungen gegenüber Kunden	586'909	629'441	-42'532	-6.8%
- davon in CHW	74'959	83'236	-8'277	-9.9%
- davon in CHF	511'949	546'205	-34'255	-6.3%
Hypothekarforderungen	5'079'915	4'943'482	136'433	2.8%
- davon in CHW	357'967	381'018	-23'050	-6.0%
- davon in CHF	4'721'948	4'562'465	159'484	3.5%
Handelsgeschäft	37'152	49'455	-12'304	-24.9%
Positive Wiederbeschaffungswerte derivater Finanzinstrumente	2'327	456	1'871	410.3%
Finanzanlagen	218'284	224'714	-6'431	-2.9%
Aktive Rechnungsabgrenzungen	4'523	4'511	12	0.3%
Beteiligungen	29'035	26'376	2'659	10.1%
Sachanlagen	56'794	56'431	363	0.6%
Sonstige Aktiven	19'953	21'046	-1'093	-5.2%
Total Aktiven	6'743'481	6'610'827	132'653	2.0%
Total nachrangige Forderungen		250	-250	-100.0%
- davon mit Wandlungspflicht und/oder Forderungsverzicht				

Passiven	1'000 CHF/CHW	1'000 CHF/CHW	Veränderung	
	31.12.2025	31.12.2024	absolut	prozentual
Verpflichtungen gegenüber Banken	77'066	88'702	-11'636	-13.1%
Verpflichtungen aus Wertpapierfinanzierungsgeschäften	180'000	183'000	-3'000	-1.6%
Verpflichtungen aus Kundeneinlagen	4'746'722	4'645'365	101'357	2.2%
- davon in CHW	351'997	385'483	-33'486	-8.7%
- davon in CHF	4'394'725	4'259'882	134'843	3.2%
Negative Wiederbeschaffungswerte derivater Instrumente	11'299	2'880	8'419	292.3%
Anleihen und Pfandbriefdarlehen	1'025'900	995'200	30'700	3.1%
Passive Rechnungsabgrenzungen	23'760	27'233	-3'473	-12.8%
Sonstige Passiven	4'445	10'500	-6'056	-57.7%
Rückstellungen	22'184	22'889	-705	-3.1%
Reserven für allgemeine Bankrisiken	219'000	209'400	9'600	4.6%
Gesellschaftskapital	23'940	23'938	2	0.0%
Gesetzliche Kapitalreserve	54'233	67'363	-13'129	-19.5%
- davon Reserve aus steuerbefreiten Kapitaleinlagen	41'957	55'086	-13'129	-23.8%
Gesetzliche Gewinnreserve	140'756	140'654	102	0.1%
Freiwillige Gewinnreserven	199'950	182'450	17'500	9.6%
Eigene Kapitalanteile	-4'540	-7'280	2'740	-37.6%
Gewinnvortrag	1'034	1'042	-8	-0.8%
Periodengewinn	17'731	17'492	239	1.4%
Total Passiven	6'743'481	6'610'827	132'654	2.0%
Total nachrangige Verpflichtungen				---
- davon mit Wandlungspflicht und/oder Forderungsverzicht				

Ausserbilanzgeschäfte	1'000 CHF/CHW	1'000 CHF/CHW	Veränderung	
	31.12.2025	31.12.2024	absolut	prozentual
Eventualverpflichtungen CHF	16'825	17'082	-257	-1.5%
Unwiderrufliche Zusagen CHF	88'275	138'083	-49'808	-36.1%
Einzahlungs- und Nachschussverpflichtungen	5'966	5'966		

Bank WIR
Basel, 13. Februar 2026

Mathias Thurneysen
CFO

Jennifer Graf
Leiterin Buchhaltung & Tax

Erfolgsrechnung per 31. Dezember 2025 mit Vorjahresvergleich

	1'000 CHF/CHW	1'000 CHF/CHW	Veränderung	
	01.01.-31.12.2025	01.01.-31.12.2024	absolut	prozentual
Erfolg aus dem Zinsengeschäft				
Zins- und Diskontertrag	99'838	125'057	-25'219	-20.2%
Zins- und Dividendertrag aus dem Handelsgeschäft	542	988	-446	-45.1%
Zins- und Dividendertrag aus Finanzanlagen	1'915	1'697	218	12.8%
Zinsaufwand	-26'700	-53'698	26'998	-50.3%
Brutto-Erfolg Zinsengeschäft	75'595	74'044	1'551	2.1%
Veränderungen von ausfallrisikobedingten Wertberichtigungen sowie Verlusten aus dem Zinsengeschäft	-1'828	2'785	-4'613	-165.7%
Subtotal Netto-Erfolg Zinsengeschäft	73'766	76'829	-3'062	-4.0%
Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft				
Kommissionsertrag aus dem Wertschriften- und Anlagegeschäft	12'415	8'854	3'561	40.2%
Kommissionsertrag aus dem Kreditgeschäft	1'361	1'237	124	10.1%
Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft	3'771	3'866	-96	-2.5%
Kommissionsertrag aus dem Verrechnungsgeschäft	6'130	5'849	280	4.8%
Kommissionsaufwand	-186	-672	486	-72.4%
Subtotal Erfolg Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	23'491	19'135	4'356	22.8%
Erfolg aus dem Handelsgeschäft und der Fair-Value-Option	4'826	5'768	-942	-16.3%
Übriger ordentlicher Erfolg				
Erfolg aus Veräusserungen von Finanzanlagen	987	545	441	80.9%
Beteiligungsertrag	1'224	565	660	116.8%
Liegenschaftenerfolg	367	573	-206	-35.9%
Anderer ordentlicher Ertrag	2'530	1'616	914	56.6%
Anderer ordentlicher Aufwand	-3'683	-2'695	-988	36.7%
Subtotal übriger ordentlicher Erfolg	1'426	604	822	135.9%
Geschäftsaufwand				
Personalaufwand	-36'808	-36'829	20	-0.1%
Sachaufwand	-33'008	-30'623	-2'385	7.8%
Subtotal Geschäftsaufwand	-69'816	-67'451	-2'365	3.5%
Wertberichtigungen auf Beteiligungen sowie Abschreibungen auf Sachanlagen und immateriellen Werten	-4'508	-3'928	-580	14.8%
Veränderungen von Rückstellungen und übrigen Wertberichtigungen sowie Verluste	301	-322	623	-193.6%
Geschäftserfolg	29'486	30'635	-1'149	-3.8%
Ausserordentlicher Ertrag	20	8'075	-8'055	-99.7%
Ausserordentlicher Aufwand	-10	-10	-	-
Veränderungen von Reserven für allgemeine Bankrisiken	-9'600	-16'900	7'300	-43.2%
Steuern	-2'165	-4'319	2'154	-49.9%
Periodengewinn	17'731	17'492	239	1.4%

Bank WIR
Basel, 13. Februar 2026

Mathias Thurneysen
CFO

Jennifer Graf
Leiterin Buchhaltung & Tax